

Murcia
25 ejemplares 1'75 pesetas
Número suelto 10 céntimos

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres:
Crédito Público, 1.—Teléfono 63.
EDICIÓN DE LA ANAÑAM

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-MURCIA Y SEVILLA

TRADICIONES MURCIANAS

LA SIMIENTE DEL GUSANO DE SEDA

En esta época del año es cuando comienzan los más delicados quaheres de la Huerta de Murcia, porque es el principio generador de esa riqueza que rinde el gusano de la seda...

muy retrasada en el reventar de sus yemas y he aquí el apuro de muchos criadores de gusanos que los ven revivir cuando aún no tienen el alimento en las ramas de los árboles.

Por fortuna se alojaron las nieves de nuestros contornos serranos y el sol ha hecho acto de presencia con una fuerza germinadora que en pocos días vestirá de hojas el esquelético paisaje de la huerta, ofreciendo generosamente la nutrición de los gusanos que comienzan a bullir al impulso de las incubadoras huertanas.

En esta faena tan clásica de la huerta de Murcia es la heroína la mujer: ella es la que lo abandona todo para no vivir más que para sus zarzos cuajados de diminutos seres que luego le han de dar la recompensa hiriendo sus capillos en las hojas secas convertidas en manojos de seda.

El hombre tiene el cuidado de arrancar la hoja a la morera, que no es poco... Cuántos dejaron su vida al pie de un tronco de esos árboles, víctimas de una caída traicionera por el desgaje de alguna rama en que apoyaba el pie...

Y a veces no hay hoja o escasea de una manera agobiante; y estas son las fatigas más amargas que puede pasar un huertano: porque o tiene que dejar que se pierda el gusano o tiene que encontrar la hoja sea como sea, aun costándole a peso de oro; pues como oro se considera ese producto de la vejez, desde el momento en que la unidad de su peso para la venta es la onza.

En efecto, ¿qué son luego aquellos capillos rubios que se arrancan de las hojas sino un montón de pelucos que se entran, si el año es bueno, en las arcos huertanas...? Que Dios bendiga, sí, esas simientes que desde hoy representan todas las esperanzas de los hogares de la huerta y que el padre sol caliente con sus mimos rayos los zarzos colocados en las puertas de las casas, como si fueran palios en donde se encierra la vida de millares de trabajadores fatigados por las inabarcables faenas de la tierra. Que Dios las bendiga y que la naturaleza abra las yemas de las moreras, ofreciendo a las ansias de todos las doradas hojas que esperan los gusanos sederos para rendir al hogar que los cobija la riqueza que compense sus desvelos y sus inquietudes de unos meses.

El problema de Marruecos

UNA POSIBLE SOLUCION

La nota concisa y clara que el Directorio militar ha facilitado a la Prensa en la penúltima madrugada, y que publicamos en nuestra edición de ayer, sin dar lugar a exageradas alarmas planteadas de nuevo el importante problema de la intervención de España en Marruecos como uno de los más esenciales para la vida nacional.

Con la serenidad patriótica que el Directorio reclama de la opinión, no permitiremos hacer observar una vez más, ratificando un criterio honradamente sostenido en las columnas de EL LIBERAL, que el problema marroquí no puede ni debe ser tomado como un problema exclusivamente español, si se quiere resolverlo de acuerdo con las realidades del momento histórico.

Survase el Directorio militar hacernos el honor de tomar en consideración nuestras modestas observaciones, que, alejadas en absoluto de todo interés político, responden a una convicción leal, confirmada hasta ahora sin enmienda por los hechos.

Los mismos españoles que creyeron tarpedamente en la posibilidad de una conflagración europea para asegurar a España la quieta y pacífica posesión de Tánger, punto de convergencia de tantas aspiraciones internacionales, pueden con sus lamentables desorientaciones influir ahora en que la cuestión general de Marruecos se desvíe de su cauce natural, complicando enormemente nuestra vida interior sin la menor noción de lo que vamos a arriesgar.

La rebeldía constante del Rif no es un fenómeno local. Una corriente sentimental de un nacionalismo esencialmente religioso agita actualmente a todas las poblaciones musulmanas. Para

incorporar estas razas a nuestra civilización es absolutamente indispensable la acción común y en cierto modo unánime, de todas las naciones que tienen sus intereses comprometidos en la empresa. Cada una de estas aporta al esfuerzo colectivo lo que puede, y nada más que lo que realmente puede, para que sus debilidades momentáneas no constituyan un obstáculo a la consecución del fin propuesto por todos.

A este pensamiento obedece la solución que ha tenido el problema concreto de Tánger. Al mismo pensamiento había de responder en definitiva nuestra acción en Marruecos.

Queremos aislar los esfuerzos de las naciones de intereses musulmanes para que cada una de ellas desarrolle por separado su plan en un ambiente de mutuo recelo y desconfianza, es contrario a la realidad y de la lógica. Todo cuanto se intente fuera de una asociación razonable de los pueblos interesados tendrá el resultado transitorio que consisten en la capacidad, la fuerza, el acierto o la suerte del que lo prueba; pero ha de contar éste necesariamente con que todas aquellas cualidades debe centuplicarlas para conseguir menos de lo que obtendría con sus naturales colaboradores.

El Directorio dió el primer paso con la Convención de Tánger. Esto le sitúa en la mejor posición para dar el paso definitivo, que consiste esencialmente en acordar una acción común, militar y política, con la potencia cuyos intereses están inmediatamente al lado de los nuestros, que es circunstancialmente Francia. Un Estado Mayor de cada una de ambas potencias debiera instalarse en el cuartel general de la otra para establecer entre ambas una unidad de pensamiento y una unidad de acción, principalmente en las zonas fronterizas.

Después de las experiencias de la gran guerra, esta solución, tan natural, tan sencilla y tan prometedora de inmediatos resultados, sería aceptada con entusiasmo y con honor por todos los ejércitos del mundo civilizado. Y

no sólo no hay razón para sospechar que repugne al Ejército español, sino que con textos públicos en la mano, puede asegurarse que el Directorio militar, representación suprema del Ejército, erigida por propia voluntad en representación suprema de la nación, estaría en mejores condiciones que ningún otro Gobierno para llevar este pensamiento a ejecución.

El presidente del Directorio militar, en su manifiesto de 12 de Septiembre que le dió el Poder, dijo textualmente: «Ni somos imperialistas, ni creemos pendientes de un tercio empeño en Marruecos el honor del Ejército.» Y añadía luego que una vez el Ejército hubiese cumplido las órdenes entonces recibidas, buscaría al problema de Marruecos solución pronta, digna y sensata.

La solución deseada no depende exclusivamente de nosotros, sino también del estado de ánimo de la población marroquí, que hay que tener en cuenta para nuestra orientación política. Si esta orientación no consiste en el tercio empeño que condenaba en su manifiesto el general Frime de Rivera, el camino que inutilmente ha venido indicando EL LIBERAL a los últimos Gobiernos, y que insistimos hoy en señalar, será el único que podrá tomarse para bien de todos. (De EL LIBERAL de Madrid.)

NUESTRO FOLLETON

Hoy comenzamos la publicación de la hermosa novela de

JORGE OHNET

titulada

EL CREPÚSCULO

de la que la Casa editorial B. Bauzá nos ha concedido la exclusiva.

No necesitamos hacer encomio de dicha interesante obra, puesto que va a ser juzgada por nuestros lectores.

Solo añadiremos que nuestras lectoras quedarán satisfechas de esta publicación; pues por algo la Casa editorial Bauzá publica esta novela bajo el título de "Biblioteca para la mujer".

REAL ORDEN ACLARATORIA

EL FOMENTO DE LA VIVIENDA BARATA

Reglas para la aplicación de beneficios

Por haberse suscitado algunas dudas en la interpretación del real decreto de 19 del pasado mes de febrero publica la «Gaceta» una real orden dictando las siguientes reglas para la aplicación del mencionado decreto: «Primera. Las instancias habrán de ser dirigidas a los alcaldes de las localidades respectivas, manifestando los propietarios que las suscriban su deseo de acogerse a los beneficios señalados en el real decreto de 19 del pasado mes, y a este efecto recibirán del Ayuntamiento correspondiente la concesión gratuita de licencia de construcción y la exención de todo género de arbitrios inherentes a ella.

Segunda. A dichas instancias se acompañará Memoria y planes autorizados por el arquitecto y por el propietario, por triplicado, así como modelo de contrato de inquilinato, conforme al artículo primero del Real decreto, con el fin de que un ejemplar quede archivado en el Ayuntamiento, otro se devuelva al interesado una vez aprobado y el tercero sirva para incoar el expediente que por el Municipio se instruirá.

Tercera. Terminada la construcción, la Junta local de Casas baratas, donde la hubiere, y, en su defecto, el inspector provincial del Trabajo, girará visita de inspección al edificio para comprobar si se acomoda al proyecto aprobado, y el informe emitido será elevado al gobernador, quien a

su vez lo remitirá, con las observaciones que crea procedentes, el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, para los efectos oportunos.

Cuarta. Por el mencionado ministerio se abrirá en la Subdirección de Trabajo un registro especial de expedientes de construcción de viviendas económicas, en el que se irán anotando por fechas de entrada los expedientes y peticiones de crédito que acayan solicitando del ministerio de Hacienda, con cargo al de tres millones de pesetas abierto como ampliación del concepto cuarto, artículo primero, capítulo octavo, sección novena del presupuesto vigente.

Quinta. Los beneficios otorgados en el real decreto de 19 de febrero último alcanzarán únicamente a las viviendas construidas en edificios y existentes en dicha fecha, dentro de la zona del interior o del ensanche de las poblaciones y no a los edificios de nueva construcción ni a los que disfrutaron otro favor del Estado, como el concedido por la ley de Casas baratas.

Sexta. Tampoco alcanzarán dichos beneficios a aquellas casas cuyas viviendas, de capacidad y extensión iguales o mayores a las determinadas en el real decreto, estén arrendadas en la actualidad por alquileres inferiores a 40 pesetas mensuales, ni a las obras de reforma de locales ya existentes.

Séptima. Las obras de ampliación podrán obtener aquellos beneficios siempre que se realicen en locales que, a juicio de los funcionarios técnicos municipales, reúnan condiciones de seguridad e higiene.

Octava. El subsidio de 1.500 pesetas se otorgará por cada vivienda de las condiciones marcadas que se construyan en la forma fijada en el real decreto, bien sean en una planta o en varias.

Novena. Para el orden de prelación de concesiones se tendrá en cuenta el informe de los Ayuntamientos, comprobado por los gobernadores civiles, respecto a la escasez de viviendas en las distintas localidades y el precio medio de las de categoría semejante a la de aquellas cuya construcción es propósito fomentar.

FUTBOL

Federación local de Sociedades deportivas

«El próximo domingo por la mañana continuarán en el campo de la Torre de la Marquesa los interrumpidos partidos de fútbol, para los referidos campeonatos, infantil, grupo B y segunda categoría.

Jugarán a las nueve y media por el primero los equipos de Unión Regional y Estrella F. C. y por el de segunda a las diez y media el Atutú y Unión deportiva.

Este último será arbitrado por el señor Servet.

Este partido promete ser interesante por llevar ambos equipos una elevada puntuación y decidirse con el triunfo de uno de ellos la supremacía por el momento en el campeonato actual.»

EL TRATAMIENTO DEL CÁNCER EN RUSIA

Hace días que ha cumplido el quinto año de existencia el Instituto Radiológico de Leningrado, único de su género que existe en el mundo.

La actividad del Instituto se ha consagrado al tratamiento médico del cáncer por la aplicación de los métodos más modernos por el tratamiento de los Rayos Roentgen, lográndose a resultados en extremo favorables; particularmente para los cánceres de la matriz el porcentaje de curaciones se ha elevado al 100 por 100.

Al lado del Instituto se ha instalado una clínica infantil para enfermedades de la piel.

Después de seis semanas de tratamiento se obtienen otras completas de enfermedades, a veces complicadas.

Actualmente se quiere hacer venir a la clínica niños de Backhyrio para curarlos, empleando con gran éxito el procedimiento de los Rayos Roentgen.

El profesor Nemenov se halla al frente del Instituto.

Este publica la revista científica «Revista Roentgenológica y Radiológica». La revista se publica en cuatro idiomas, uno de ellos, el ruso.

CRONICA REGIONAL

CARTAGENA

Se ha recibido una real orden telegráfica ordenando la movilización de un batallón del regimiento Cartagena número 70, para en caso de ser necesario salir para África.

En su cumplimiento se ha organizado con el siguiente personal de jefes, oficiales y suboficiales.

Piana Mayor

Teniente coronel señor don Cándido Mir Montero, jefe del batallón.

Comandante don Rodolfo Espá Manzano.

Teniente ayudante don Manuel Hidalgo Ros.

Capellán don Francisco Vicente Vicente.

Subayudante Suboficial don José María Puig Campillo.

Tren: Suboficial don Jesús López Sánchez.

Primera compañía

Capitán don Mariano Valentín Riera.

Teniente don Arturo Sánchez Puente.

Alférez, don Antonio Sierra Ganchó.

Alférez, don Isidoro Belmonte Victoria.

Suboficial, don Antonio Blaya Sartre.

Segunda compañía

Capitán don Blas Piñas Arnedo, hasta que se incorpore el capitán Piñar se hará cargo de esta compañía el de igual empleo don Francisco Martínez Illescas.

Teniente don Mariano Sastre Sánchez.

Teniente don Maximino García de los Fayos.

Alférez don Blas Milla Rivas.

Suboficial, don José Nieto Navarro.

Tercera compañía

Capitán, don Antonio Gomez de Salazar.

Teniente, don Pablo Arianes López, alférez don Jesús Soto Vicente.

Alférez, don Jacinto Martínez Martínez.

Suboficial, don Docegracias Molina Fernández.

Ametralladoras

Capitán, don Luis Vicente Ripoll.

Teniente, don Francisco Padillo Garrido.

Teniente, don Rodolfo Espá Mora.

Suboficial, don Antonio García Rata.

Hoy fuerzas del regimiento de Sevilla han relevado los destacamentos del polvorín de la Guía, castillo de Galeras y Monte Roldán, y todos los destinos que cubre el regimiento de Cartagena.

También han sido llamados los cuotas de los reemplazos del 1921 y 1922, para integrar el batallón.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el crucero ligero alemán «Berlín», haciendo al cañón los honores correspondientes, tanto a la plaza, a España, como a la escuadra inglesa que está en este puerto.

El referido buque alemán desplaza 3.250 toneladas y tiene un andar máximo de 22 1/2 millas. Lleva diez cañones de 101 milímetros y puede conducir 108 minas, contando con dos tubos lanzatorpedos de 50 centímetros, bajo la flotación.

El próximo domingo se dará un baile en honor de los setenta guardia marinas que trae.

En el Teatro Maíquez del barrio de Los Dolores, se celebrará mañana noche viernes una fiesta a beneficio de la humanitaria asociación de la Cruz Roja, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Primer, sinfonía.

Segundo. Exhibición de una graciosa película.

Tercero. Concierto por los notables guitarristas Hermanos Sandoval.

Segunda parte.—Primer. Sinfonía.

Segundo. Lectura de poesías alusivas a la Cruz Roja, por el distinguido abogado don Tomás Cervantes Díaz.

Tercero. Presentación de la brillante estudiante de la Cruz Roja de Cartagena, que cantará los mejores números de su repertorio.

El batallón del regimiento de «España» que quedará en esta en expectación de orden para marchar a Marruecos llegará mañana viernes a las seis de la mañana, preparándose un buen recibimiento.

Quedará alojado en el cuartel del regimiento «Cartagena».

La guardia civil ha detenido a Manuel Guillén Ramos, de 39 años, que había cometido diferentes hurtos sacrilegios en la parroquia de Santa María de Gracia.—6 Marzo.

ALICANTE

Próximamente las cinco de la tarde hizo se ayer a la mar el vapor «Tintoré» llevando a bordo las últimas tropas embarcadas en este puerto con rumbo a Melilla. A las dos y media había salido el «Marqués de Campo».

Llevaba el primero de los barcos citados, aparte algunas fuerzas, todo el material correspondiente a la expedición. En el segundo iban el batallón de Vizcaya, una compañía de Zapadores, una sección de Telégrafos y una ambulancia de Sanidad; no pudieron embarcar, por no admitirlo la capacidad del barco, una compañía de Ametralladoras y una sección de cuarenta y cuatro hombres pertenecientes al batallón de Vizcaya.

Entre las fuerzas que marcharon en el «Tintoré» figuraban una compañía montada de panadería.

Las fuerzas del batallón de Vizcaya llegaron aquí por la línea de la Marina y fueron recibidas en la estación por la banda de música del regimiento de la Princesa, que saludó a los expedicionarios con un pasodoble marcial.

En el mismo andén se sirvió a la tropa un rancho frío. Y de allí, precedida por las bandas de música, coraetas y tambores, desfiló hacia el muelle, donde, inmediatamente se verificó el embarque.

Este fué presenciado por los generales Bermúdez de Castro y Riquelme, por el comandante de Marina y otras autoridades.

Los oficiales del regimiento de la Princesa se proponían obsequiar con un «lunch» a sus compañeros expedicionarios.

No pudo llevarse a efecto tal propósito por la premura de tiempo.

Durante las operaciones de embarque voló un carro militar cogiendo debajo al cabo de Intendencia Roque Pérez Bueno.

Este resultó considerablemente lesionado, aunque parece que las heridas no revisten extrema gravedad. Quedó en el Hospital Militar.

Se ha dispuesto que el batallón del Infante que ayer decíamos venía de Zaragoza a Alcoy se traslade a esta capital; se instalará en el campamento de Rabasa.

No acudió ayer al puerto tanta gente como otras veces. A los muchachos que marcharon, no obstante, se les hizo una despedida llena de cariño y de sentimiento.

Desearíamos a todos mucha suerte y que vuelvan pronto entre nosotros.

Con la comedia «Pipicola» debutó anoche en nuestro principal coliseo la compañía Oliver-Cobaña.

Obtuvo un éxito. Distinguióse y fué muy aplaudida Carmita Oliver, cada vez más artista.

Hállanse en esta capital, donde se proponen pasar una temporada las bellas y elegantes señoritas de Orihuela Asunción Blasco y Mercedes Portav, la primera hermana de nuestro excelente amigo el joven juriconsulto don Rafael y la segunda hija del decano de aquel Colegio de Abogados, don Pedro Portav Miralles.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro respetable amigo el comandante de infantería don Venancio Alvarez.

—Marchó a Valencia nuestro compañero en la Prensa el director de «El Luchador» don Juan Botella Pérez.—6 Marzo.

LA UNIÓN

La sesión que ayer celebró nuestro Ayuntamiento atrajo una manifestación inmensa. Los buenos enterados aseguraban que el Concejo sería movido. Y llevaban razón éstos, pues a todos los ediles se les conocía en la cara. El secretario parecía inquieto.

Los escaños concejiles hallábanse repletos, aun cuando no se oía salir voz alguna de ellos. Sólo un edil, el señor García Sánchez. La elección de comisiones había de ser secreta.

Terminó así el despacho ordinario, y el alcalde, tras rogar la urgencia, les puso en pie, el escrito del señor delegado gubernativo, y una vez leído y hecho constar en acta, el alcalde suspende la sesión por unos

minutos para reunirse en sesión secreta. No sabemos oficialmente el resultado de la sesión.

Anteanoche, todas las sociedades de nuestra ciudad se entregaron a las delicias del baile mascaril. Y fué en el Círculo Mercantil donde se disfrutó hasta la saciedad y donde selectísima feminidad exponía a la ávida atención de los concurrentes un verdadero concurso de caras bellísimas y de fastuosos disfraces.

BLANCA

Víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido a los 52 años don José Molina González. Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo, prueba de las muchas amistades con que contaba el finado.

GOBIERNO CIVIL

Cuentas de la distribución de las cantidades recibidas de las Compañías de Ferrocarriles, desde Octubre de 1923. Recibido en Octubre 1923 de la Compañía de Alcantarilla a Lorca, 3.128'64 pesetas.

Para el Asilo de San Francisco de Sales, 500.

Para el Asilo de la Purísima, de educación de niñas pobres y asistencia nocturna de obreras, establecido en la Puerta de Castilla, 250. Comunidad de Franciscanas de Santa Isabel, 250.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco y media. Estará el día 7 del actual en la iglesia de Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

Palacio de Justicia

SEÑALAMIENTOS Para el día 7 del actual hay señalados en la Sección primera de esta Audiencia, los siguientes juicios: Uno del Juzgado de Cieza, contra José García, por estafa.

NOTICIAS

Mañana día de San Juan de Dios, a las seis y media, se dará la Sagrada Comunión a los enfermos acogidos en el Hospital con asistencia de orquesta. A las diez será la función, estando encargado de cantar las glorias del Santo el elocuente orador sagrado don Julio López Maymón, deán de esta santa iglesia Catedral.

CONFERENCIAS

PARA HOY VIERNES El doctor don Luis Gestoso y Tudela, a las cinco de esta tarde, continuará su cursillo de conferencias sobre «Organización y fines de la Sociedad de Naciones».

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

TROPA DE MURCIA Para realizar excursión de prácticas en este día se deberán reunir todos los exploradores en el Club a las seis de la mañana para salir hacia el Puerto del Garruchal por Tiñoso y los Gares, donde se oír misa.

MUNICIPE ENCARCELADO

Andújar.—En el pueblo de Casabilla

ha sido encarcelado el primer teniente alcalde de aquel Ayuntamiento. Este se dedicaba a la venta de accionadas robadas. Se cree que también será encarcelado el alcalde, por haber autorizado la recolección antes de tiempo, facilitando de esta manera el negocio de su compañero.

FERROL

Telegrama de pésame 6, a las 4 t. Ferrol.—La estación radiotelegráfica del Arsenal ha recogido un despacho del Alto Comisario, encargando al capitán general de este departamento transmita su pésame a las familias de los marineros muertos a bordo del crucero «Cataluña».

El general Aguilera

Regreso a Madrid 6, a las 3 t. Madrid.—Esta mañana ha regresado a Madrid, de Ciudad Real, el general Aguilera.

La «Gaceta»

El Hospital de Caravaca 6, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una real orden denegando la excepción del pago de impuestos sobre los bienes del Hospital de Caravaca. Concesión de cruces También publica un decreto concediendo la gran cruz del mérito naval al vice almirante sueco Won Krunces, burgomestre Won Kossis y gobernador de la Guinea española.

Arancel rectificado Por real orden de Hacienda se rectifica la aplicación de diferentes tarifas del arancel de Aduanas. Sondeos petrolíferos Una real orden de Fomento concede autorización a la sociedad petrolífera Ibero americana para realizar sondeos en las provincias de Alava y Burgos.

La actuación del Directorio

Estrella en Palacio 6, a las 3 t. Madrid.—A la hora acostumbrada acudió a Palacio el presidente del Directorio para despachar con el rey. Permaneció en la Cámara regia dos horas y cuarto. A la salida manifestó que había puesto a la firma del rey algunos decretos sin interés. En el P. de Buenavista Desde Palacio se dirigió el presidente al ministerio de la Guerra, en

donde despachó con los subsecretarios de Hacienda y Fomento. También conferenció con el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo y el señor Ortega Morejón. Lo que hará hoy Estrella A las cuatro de la tarde el marqués de Estrella recibirá en el ministerio de la Guerra al exministro don Juan de la Cierva. A las seis concurrirá a la Embajada de Francia, en donde está invitado para tomar el té. En la Presidencia Los periodistas acudieron esta mañana, como de costumbre, al negocio de información de la Presidencia. El jefe de la oficina manifestó que no tenía ninguna noticia que facilitarles. El director general de Navegación y Pesca se entrevistó con el general Vallespina, celebrando ambos una extensa conferencia. El general Cayanna conferenció con el general Nouvilas. El proyecto de Administración En la Dirección general de Administración local se corrigen actualmente las pruebas del anunciado proyecto de Administración del mismo nombre. La inserción de su texto ocupará cien páginas de la «Gaceta». Dada la extensión del mismo, al ser puesto a la firma del rey se prescindirá de algunas fórmulas protocolarias. El papel correspondiente solo se empleará en el decreto de promulgación. El resto irá impreso en papel corriente.

DIARIO OFICIAL

Disposiciones que publica 6, a las 4 t. Madrid.—Entre otras de menos interés, el Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Destinando a Melilla al comandante de Estado Mayor don Pedro Ortega y a los capitanes don Carlos Portolés y don Joaquín Sainz. Ordenando a las cooperativas militares faciliten al Instituto de Reformas Sociales los datos que este organismo solicite.

EL AUTOGIRO «CIERVA»

Madrid.—Continuando la serie de pruebas que vienen realizándose, esta mañana realizó sorprendentes vuelos el autogiro inventado por el ingeniero don Juan de la Cierva Codorniu. A las once de la mañana ocupó la cabina del aparato el capitán aviador don José Luis de Ureta, elevándose verticalmente hasta la altura de cien metros. Después de permanecer varios minutos en el aire, descendió paulatinamente, tocando tierra y elevándose de nuevo, descendiendo otra vez después de haber realizado un viraje perfecto. Los elementos civiles y militares que presenciaron la prueba felicitaron con entusiasmo al autor del invento y al capitán Ureta.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (1)

EL CREPÚSCULO NOVELA ORIGINAL DE JORGE OHNET Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá.

Profundo silencio reinaba en la inmensa sala del pabellón de Enrique IV, mientras Ténéran dirigía la palabra a los sesenta comensales reunidos en fraternal banquete, para festejar a Mels de Peutrait, afortunado autor de los frescos del Panteón, a quien el gobierno había conferido la Medalla de Honor.

cia inmensa dicha saborear las aceradas pulla con que Ténéran desprestigiaba al Instituto. También el crítico de Arte disfrutaba al comprobar el efecto que entre los reunidos producían sus formidables ataques. —Fíjate en Ténéran,—dijo al oído de su vecina una joven morena, de fisonomía irregular pero simpática,—sus cejas se fruncen, sus labios se entreabren, parece una hiena... —Es que está desgarrando un cadáver,—respondió riendo Celia Bazin, la literata, célebre apóstol del feminismo.—Ya sabes, Teresa, mi debilidad por Ténéran. Es un sensitivo exquisito, y además, ¡ha sido y es todavía tan desgraciado!

negro algo encanecido en las sienes, el maestro, a cincuenta años, conservaba todas las apariencias de la juventud. Había sido muy guapo, con una gracia viril y robusta. Y depie, dominando toda la asamblea con la amplitud de sus movimientos, llenando la sala con su sonora voz, presentábase a las miradas como un magnífico triunfador. —Ahora te toca a ti fijarte en Mels,—dijo Celia Bazin, a su amiga.—Está verdaderamente espléndido y debes sentirte enorgullecida por él. Si Ténéran es la hiena... Mels, es sin duda alguna el león... Teresa Aufridi, la discípula preferida y amada tiernamente por el maestro, levantó su tranquila mirada hacia el pintor, y con voz reposada contestó: —Está en su elemento. Las aclamaciones, los ditirambos, las fiestas, la lisonja, el incienso, todas esas bulidoras manifestaciones que son objeto de las crónicas al día siguiente, constituyen su manera de ser. En este momento está viviendo minutos deliciosos, viéndose objeto de esos artificiosos cumplidos de esas falsas felicitaciones, de toda esa gente que le odia en el fondo, que le envidia, y que sólo ha venido para ser citada en las gacetas de los periódicos, o para presentarse desde ahora candidata a las funciones de que es titular Mels y a los honores que recibe. ¿Crees que ni uno solo de los que pululan alrededor del pobre Mels, enternecido hasta derramar lágrimas, viéndose acariciado y aclamado por

todos esos comensales de quienes no alcanza a adivinar las restricciones mentales y las preocupaciones egoístas, ha venido para el triunfador?... ¡Celia, me sorprendes por tu ingenuidad! —Me agrada que así me califiques: esto me rejuenece,—dijo la literata sonriendo... —Pero al fin y al cabo, tú, Ténéran y Mayrault, estáis aquí para festejar a Mels con toda la sinceridad de vuestro corazón. —Ténéran, Mayrault y yo, sí. Y además hubiera llamado mucho la atención si no hubiésemos asistido Ténéran, el compañero de infancia de Mels, yo, su pupila, y Mayrault su discípulo... Pero preferiríamos, no lo dudes, hallarnos solos con él, a estar en medio de esta muchedumbre... Aquí no hay sinceridad... Como si una corriente simpática hubiese enlazado el pensamiento de Teresa con el de Daniel Mayrault, el joven pintor, sentado en el otro extremo de la mesa entre los periodistas, dirigió una sonrisa resignada a las dos mujeres. Era un guapo mozo, rubio, de pelo corto y rizado, de ojos azules y una pequeña barba de oro. Su aspecto era dulce y reflexivo. Oía, distraído, las palabras del maestro, pensando tal vez, como Teresa, que toda aquella ceremonia no era más que un espectáculo ruidoso y vano, cuyo término sería un alivio para cuantos en ella tomaban parte. De pronto notóse gran revuelo. Aclamaciones y aplausos coronaron el final del discurso

de Mels, y en alegre desorden los asistentes se levantaron para pasar al salón inmediato donde les esperaba el café. Celia y Teresa, alcanzadas bien pronto por Ténéran y Mayrault quedaron rezagadas dejando que los más presurosos envueltos en el humo de los cigarrillos que encendían a toda prisa, invadiesen el vasto salón, donde Mels, a merced del director de Bellas Artes, oficiaba con su aspecto más pontifical. Aprovechando una puerta entreabierta y una propicia esalera que se abrió ante ellos, en pocos segundos halláronse en el patio del restaurant, y luego en la terraza de San Germán. Eran próximamente las dos, y entre los resplandores de un hermoso día de verano, París, a lo lejos, desplegaba su inmensidad de piedra. En primer término, el Sena se deslizaba entre sus dos orillas cubiertas de vegetación, y la lanura, sembrada de frescos grupos de árboles, se extendía envuelta en el polvo de oro del sol. Era un cuadro maravilloso que absorbía las miradas y templaba la imaginación. Apoyados en la balaustrada, acariciados por la dulzura de aquel hermoso día, los cuatro amigos contemplaban silenciosamente aquel espectáculo. Al cabo de algunos minutos Ténéran exclamó: —¡Es envidiablemente hermoso! ¡Quién es capaz de reproducir esto! ¿Se ha fijado, Mayrault en esta vibrante fluidez del aire, en esta

LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES

Veladas y banquetes (Conferencia telefónica)

6 a las 3 t.

Madrid.—Entre el elemento escolar reina gran animación para concurrir a los actos organizados para mañana por los estudiantes católicos, con motivo de la festividad de Santo Tomás.

A las once y media de la mañana se celebrará una velada escolar en el Pomeo, en la que tomarán parte estudiantes de las diversas Facultades universitarias.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA MILITARES ILESOS

(Conferencia telefónica) 6, a las 5:30 t.

Madrid.—Esta mañana regresaba de Carabanchel por la carretera de Extremadura un automóvil ocupado por el comandante de Sanidad señor Pérez Núñez, el capitán de Infantería señor Franco y tenientes de la misma Arma señores Villero y Vallejo.

Al interponerse un autocamión militar y un carro, el chofer freuó violentamente, volcando el coche fuera de la carretera.

Afortunadamente todos los ocupantes resultaron ilesos. El coche sufrió graves desperfectos y los viajeros fueron recogidos por un autocamión, que los trajo a Madrid.

PONTEVEDRA

La muerte del comandante del "Cataluña"

(Conferencia telefónica)

6, a las 5:30 t.

Pontevedra.—Ha causado profundo sentimiento en esta población la muerte del comandante del crucero «Cataluña» don Jaime Janer.

Este ha vivido durante muchos años en esta provincia, contando aquí con muchas amistades y simpatías.

Ha escrito muchísimos artículos sobre cuestiones navales, habiendo realizado diferentes viajes al extranjero para estudiar los últimos adelantos en construcción naval.

Estaba condecorado con numerosas cruces. Recientemente pidió ir voluntario a Africa, destinándose al mando del crucero «Cataluña».

Deja viuda y cuatro hijos.

FUERZAS A MARRUECOS

Batería de artillería

6, a las 3 t.

Vitoria.—Ha salido con dirección a Marruecos la sexta batería del segundo regimiento de Artillería de montaña. Lleva doscientos veinte hombres, veintidós caballos y nueve mulos.

Paso por Logroño

Logroño.—De paso para Marruecos llegaron las fuerzas expedicionarias salidas de Vitoria.

A la estación acudieron las autoridades civiles y militares.

Un batallón del infante

Zaragoza.—Con dirección a Alicante ha salido un batallón del regimiento del Infante. En dicho puerto embarcará con rumbo a Melilla.

El Comisario superior

Melilla.—Anoche fundó en este puerto el cañonero «Laya», trayendo a bordo al Comisario superior. Se le tributó un cariñoso recibimiento.

Inmediatamente se dirigió a la alta residencia, en donde mantuvo una larga conferencia con el comandante general.

Operaciones suspendidas

6, a las 4 t.

Melilla.—A consecuencia del furio temporal desahogado a última hora de la madrugada, han sido suspendidas las operaciones que habían de comenzar esta mañana.

Si amaina el temporal, comenzarán mañana mismo.

Vuelo de observación

Melilla.—La escuadrilla del capitán Romero voló hoy sobre el campo enemigo haciendo interesantes observaciones.

Comunicación interrumpida

Melilla.—A consecuencia del temporal se halla interrumpida la comunicación entre Dar Drius y las posiciones de dicho sector.

Entierro de un legionario

Melilla.—Esta mañana se verificó en el cementerio de la plaza el entierro de los legionarios muertos.

MUERTA POR HIDROFOBIA

(Conferencia telefónica)

3, a las 3 t.

Madrid.—Durante la madrugada última ha fallecido en el Hospital Provincial una individuo llamada María Martínez.

Fue mordida por un gato hidrófobo y no hizo caso alguno de la lesión. Cuando requirió el auxilio de la Ciencia la desventurada mujer padecía la rabia.

Accidente de aviación

EN GETAFE

(Conferencia telefónica)

6, a las 5:30 t.

Madrid.—En el aeródromo de Getafe se elevó un aparato pilotado por el capitán aviador don Manuel Casón.

Vióse obligado a aterrizar violentamente. El piloto recibió contusiones de carácter leve.

El aparato quedó destruido.

GENERAL FALLECIDO

(Conferencia telefónica)

6, a las 5:30 t.

Vigo.—Ha fallecido en esta población el general de brigada don Ramón Pérez Griñón.

Procedía del arma de Artillería. En la actualidad desempeñaba la dirección de la Escuela Militar de Armas y Oficios.

Su muerte ha sido sentidísima. Su entierro ha constituido una manifestación de duelo.

DEL EJÉRCITO

LOS ASCENSOS QUE HABRÁ ESTE MES

(Conferencia telefónica)

7, a la 1 md.

El «Diario Oficial» publicará mañana las propuestas de ascensos en el Ejército correspondiente al mes de Marzo.

Los ascensos serán los siguientes: Estado Mayor: 2 tenientes coroneles, 2 comandantes y 2 capitanes. Infantería: 3 tenientes coroneles, 4 comandantes, 5 capitanes y 9 tenientes.

Caballería: 1 capitán y 1 teniente. Artillería: 1 teniente coronel, 3 comandantes y 2 capitanes. Ingenieros: 1 teniente coronel, 1 comandante y 1 capitán.

Guardia civil: 2 comandantes, dos capitanes, 3 tenientes, 4 alféreces y 4 suboficiales.

Ingresarán dos tenientes de distintas armas.

Carabineros: 1 teniente coronel, un comandante, 1 capitán, 1 teniente, un alférez y 2 suboficiales.

Intendencia: 1 teniente coronel, 3 comandantes y 5 capitanes.

Intervención: 1 comisario de primera, 2 de segunda y 2 oficinistas de primera.

Oficinas militares: 1 oficinista de segunda, 2 de tercera, 2 escribientes de primera y 2 de segunda.

Ingresan dos aspirantes.

ANUNCIOS POR PALABRAS A dos céntimos palabra y día para las pérdidas, ofertas de colocaciones, demandas de trabajo, etc., y en general cuanto sea anunciable.

En 4.ª plana

LO QUE HA FIR-MADO EL REY

EL AÑO ECONOMICO Y OTROS ASUNTOS (Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

El rey ha firmado entre otras disposiciones, los siguientes decretos: Gracia y Justicia.—Nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo a don Juan Bonilla.

Idem fiscal de la Audiencia de Alicante, a don Carlos Carrasco Maldonado.

Idem magistrado de la Audiencia de Alicante, don Luis Bernardo.

Hacienda.—Autorizando dos transferencias de crédito de la Presidencia y Gracia y Justicia al ministerio de la Guerra.

Diputación.—Comienza el año económico en primer de Julio y termine en 30 de Junio siguiente.

Instrucción pública.—Aprobando el reglamento para las oposiciones a Bellas Artes.

BOLSA

(Conferencia telefónica)

7, a la 1 md.

Cotizaciones de hoy: Interior, 71'25. Amortizable, 5 por 100, 90'00. Amortizable, 4 por 100, 95'20. Banco de España, 589'00. Tabacos, 600'00. Francos, 33'85. Libras, 35'85. Dólares, 3'04. Liras, 00'00.

ASAMBLEA MERCANTIL EN FAVOR DE LOS ACTUALES TRATADOS COMERCIALES

OTRAS ASPIRACIONES DE LA CLASE (Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

El Círculo de Unión Mercantil ha celebrado junta general extraordinaria para tratar de algunos asuntos que directamente afectan a esta agrupación.

La asistencia fué bastante numerosa.

Acordaron pedir que no se deroguen los tratados de comercio, que se creen nuevas valoraciones y se revisen los aranceles.

También tomaron el acuerdo de pedir que se rectifique el procedimiento de aplicación del coeficiente y cálculo de prima por el pago en oro.

Finalmente acordaron pedir al Directorio que la Junta de Aranceles y Valoraciones no esté solo constituida de elementos productoras, sino que den acceso a ella a representaciones de los consumidores y de los comerciantes, como el Círculo Mercantil y otras entidades, que tienen un indiscutible derecho a tener una voz en dicho organismo.

LO QUE PASA EN MARRUECOS

EL PARTE OFICIAL VARIOS HERIDOS (Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

El comunicado oficial del alto mando facilitado esta madrugada dice lo siguiente: Zona oriental.—La sección que salió ayer de Principal para proteger el trabajo de los ingenieros, sufrió las siguientes bajas del Tercio: Soldados Francisco Camera y David Alvarez, heridos.

Este falleció a consecuencia de las heridas.

El servicio de protección a la compañía de ingenieros que fué ayer a reparar el camino en el barranco de Hal Li, fué hostilizado resultando herido leve el sargento de camiones blindados Francisco Caldaño.

Su elevado patriotismo y bizarría le hicieron ocultar ayer sus heridas, habiéndose conocido hoy.

En la posición de Viernos fué herido por un disparo enemigo el legionario Juan Noguera Soler.

Ha llegado a Benitez sin novedad un convoy de víveres y material.

En Drius resultó también herido leve el soldado de Regulares de Melilla Salvador Tejuán.

MUERTE DE UN ALFEREZ

En el camino de Tafersit fueron heri-

dos veces el legionario Luis Rodríguez Sánchez y el soldado de Ceriñola Bernardo Toroso.

Ha fallecido en el hospital de Drius el alférez del Tercio, Bonet.

LLEGADA DE FUERZAS

Han llegado a este puerto los vapores «Jaime II», «Villurreal» y «Marqués de Campo» conduciendo a los batallones de Oumba, Mahon, Vizcaya y fuerzas de Sanidad, Zapadores y otras.

Han quedado alojadas en la plaza.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION

La escuadrilla del servicio de aviación se elevó reconociendo el frente Bombardeó al enemigo en el sector de Midar.

EN LA OCCIDENTAL.—UNTENIENTE Y TRES INDIGENAS HERIDOS

Zona occidental.—En el sector de M'Ter sostuvimos durante el día de ayer un ligero tiroteo con el enemigo.

Resultaron gravemente heridos el teniente Rafael Ruiz Algar y tres soldados de la Policía indígena.

Resto del territorio, sin novedad.

La actuación del Directorio

Despachando con el presidente (Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

Esta tarde estuvieron en la Presidencia despachando con el general Primo de Rivera, los subsecretarios de Hacienda y Fomento y el Director de Administración.

Cierva visita a Estella

También estuvieron a ver al jefe del Directorio los señores Ortega Morejón, Dómine y Alvarado.

A las cuatro y media estuvo el señor Cierva, entrevistándose con el general Primo de Rivera.

El procesamiento de unos funcionarios

En la Presidencia han facilitado esta noche una nota de Gobernación acerca del procesamiento de seis funcionarios del ministerio.

Dice en la nota el subsecretario que él no tiene conocimiento oficialmente del asunto.

Añade que el proceso que contra ellos se sigue no tiene relación con la actuación de estos funcionarios en el departamento que trabajan, sino que se debe a una querrela por injurias, presentado por don Joaquina del Moral.

Termina diciendo que esto no afecta en nada a la gestión en la oficina de estos funcionarios que cuentan con la confianza de sus jefes.

Lo tratado en el Consejo

El Consejo terminó a las nueve menos cuarto.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el subsecretario de Estado propuso la aprobación de un decreto disponiendo que se establezca en la Presidencia un organismo que se denominará Consejo de Economía Nacional y en el que se fundirán servicios que se hallan actualmente dispersos.

Corresponderá a dicho organismo lo referente a Aranceles y Valoraciones, defensa de la producción, de las industrias, estudiar los tratados comerciales y hacer en fin, una obra que resultará altamente beneficiosa.

Con la refundición en uno solo de los distintos organismos que ahora se hallan dispersos para estudiar estas cuestiones, se establecerá una gran economía.

La amabilidad de la "Gaceta"

Después anunció el marqués de Estella que en lo sucesivo todos los días publicará la «Gaceta» un decreto extenso e interesante.

Sin novedad en Marruecos

Respecto a Marruecos, manifestó el jefe del Directorio, que no había novedad en las dos zonas de nuestro protectorado.

El objeto de la visita de Cierva

Un periodista preguntó al marqués de Estella.

—¿Y la visita de Cierva?

El presidente repuso.

—Ha venido para hablarme de la forma en que se ha de instalar el Colegio de Abogados en el nuevo Palacio de Justicia.

Un té

El Presidente llegó esta noche algo retrasado a la Presidencia por haber tenido que asistir a un té dado en la embajada francesa.

PIDIENDO UNA CRUZ

Una comisión compuesta de los doctores Marañón, Pinarua y otros, visitaron a Primo de Rivera para que se conceda una cruz por sus méritos al doctor Pando Valle.

EN LA EMBAJADA DE BELGICA

El general Primo de Rivera se trasladó desde la Presidencia a la embajada de Bélgica, donde concurrió a una cena que en ella se daba.

EN LA PLAZA DE LA CEBADA

UN MOTIN DE VERDULERAS

(Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

Hoy se ha producido en la plaza de la Cebada, un fuerte motin de verduleras y público porque al ir a adquirir verduras, patatas y otros artículos se encontraron las vendedoras con una exagerada subida en los precios.

El escándalo fué extraordinario y la fuerza pública se vió precisada a simular cargas.

Hubo algunas detenciones.

LO DE LAS DERRAMAS

EL PROCESO DEL MARQUES DE CORTINA

(Conferencia telefónica)

7, a las 2 md.

El juez militar ha llamado al marqués de Cortina y al redactor de «Informaciones» don Francisco Gómez Hidalgo para notificarles el proceso que se les sigue por la publicación del artículo de «La Actualidad financiera» sobre las derramas.

El marqués de Cortina se halla en el extranjero y no ha podido comparecer.

CUESTIONES MILITARES

AGULERA SE DESPIDE

(Conferencia telefónica)

27, a las 2 md.

El teniente general Aguilera estuvo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, despidiéndose de los Consejeros.

Los mostró su reconocimiento por la decidida colaboración que le han prestado.

También se despidió del oficial mayor y demás personal.

La despedida fué afectuosísima, haciéndose mutuos ofrecimientos.

WEYLER ESTA ALGO INDISPUESTO

Por hallarse algo indispueto, todavía no ha tomado posesión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina el capitán general don Valeriano Weyler.

Este estuvo en la Presidencia, celebrando una conferencia con el general Primo de Rivera.

CAVALCANTI SE POSESIONA

Ha tomado posesión del mando de la primera división de Caballería el general Cavalcanti.

Ha cesado en dicho mando el general Cabanella, que lo desempeñaba con carácter interino.

LOS CONDENADOS POR LO DE TIZZA

En breve marchará el general Turo al fuerte que se le ha destinado para cumplir la condena que le ha impuesto el Supremo de Guerra en la causa del convoy a Tizza.

El coronel Lacanal cumplirá la condena en el castillo de Monjuich, de Barcelona y el coronel Sirvent en el de San Francisco, de Madrid.

EL LIBERAL

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

Para toda clase de conciertos de publicidad dirijanse al Administrador de este periódico don José Travechant, quien proporcionará tarifas y presupuestos y cuantas combinaciones precisen en señoras anunciantes.

Asombrosa liquidación de 15.000 relojes

Encontrándose de paso el popular León Salvador, liquida la Relojería de todas marcas a precios increíbles, monederos señora y caballero casi de balde, despertadores fantasma a cualquier precio.—Relojes caballero desde 6 pesetas; idem chapados, oro de ley, su precio 100 pesetas, a 25.—Relojes pulsera señora reforzados en oro a 12 pesetas. Idem de caballero chapados, en oro desde 15 pesetas idem en oro ley, 18 quilates, a 35 pesetas.—Monederos señora, su precio 60 pesetas a 15 id.—Idem caballero, su precio 12 pesetas a 3 id.—TRESIENTOS modelos en relojería en oro ley por la cuarta parte de su precio.

Solo por ocho días.—HOTEL REINA VICTORIA

CATARROS-TUBERCULOSIS

Curación rápida y segura con el ANTICATARRAL García Suárez, antiséptico orgánico de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz, no contiene calientes. Venta: Farmacias y Madrid, Laboratorio, C. Recoletos, 2.

ESPECTÁCULOS

ROMEA

Para el sábado está anunciado el debut de la compañía cómica-dramática de José Montijano, de la que figura como primera actriz Eloisa M. Mariscal.

Hará su presentación con la obra titulada «El bandido de la sierra».

En el repertorio figuran los últimos estrenos de la presente temporada en Madrid.

“GRAN POPER”

Desde hace algunas noches viene funcionando en el Piano de San Francisco, el espectáculo Popper.

Popper es un buen ilusionista que logrará retener por largo tiempo la atención del numeroso público, que diariamente concurre al pabellón.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por arbitrios municipales que, si a ir a pagarlos al Recaudador, notase duplicidad en el recibo correspondiente, produzcan reclamación escrita ante el señor Alcalde, y que al entregar ésta exijan recibo de la entrega al empleado que se haga cargo de la misma, con objeto de que la Comisión de Gobierno Interior pueda determinar responsabilidad, si la hubiere, a la vez que esclarecer la situación legal del reclamante.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO

profesor del Instituto Rubio de Madrid, tiene consultas de enfermedades del estómago, intestinos e hígado, en Alicante, calle de San Fernando, 55, ahora llamada calle de Francisco Rodríguez, núm. 11, de 9 a 12 y de 3 a 5.

Dr. Antonio Hernández-Ros

del Hospital Provincial Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radium.—Rayos X.—Diatermia.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas de 1/2 que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada

NESTLE

se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas deberán remitirse a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo

DE UNA MUÑECA

de gran tamaño entre cada cien participantes.

Se venden barriles

grandes con sellos útiles por muchos usos, propios para cubetas, para limpiar o para mochar grandes, de escaleras o patios. Información en la administración de este periódico.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

Esta periódico ha sido revisado por la censura militar.

LEA USTED la edición de EL LIBERAL de la noche.

Publica una extensa información local y telefónica con todas las noticias del día hasta las seis de la tarde

